



Priečne sedlo

20. september 2014

Po roku sa opäť na konci leta vraciame do nášho najvyššieho pohoria, aby sme zdolali prechod medzi Malou a Veľkou Studenou dolinou - Priečne sedlo. Vyzbrojení do predpovedaného popoludňajšieho dažďa vyrážame o 5:00 z Oslían. Po troch hodinách cesty vystupujeme z autobusu v Starom Smokovci a mierime na Hrebienok. Počasie je zatiaľ ideálne, pod mrakom, s príjemnou teplotou. Tí,



ktorí sme sa rozhodli pre pôvodnú trasu, naberať kurz - Téryho chata. Cesta nám ubieha rýchlo, postupne opúšťame les, i pásma kosodreviny. Začína sa však mračiť a začínajú padať i prvé kvapky. Do chaty už vchádzame za dosť hustého dažďa. Pri teplom čaji v preplnenej chate rozmýšľame čo ďalej, ale vzhľadom na počasie sa rozhodujeme pre zostup. Aké je však naše prekvapenie, keď po ¼ hodine vychádzame von a víta nás slnko. Meníme preto plány a pokračujeme výstupom na Priečne sedlo. Skala stihla aj vyschnúť, na reťaziach nie sú zápchy, preto napredujeme pomerne rýchlo. Po hodine výstupu stojíme v Priečnom sedle a kocháme sa výhľadom do Veľkej Studenej doliny. Pred nami sa majestátne týči Slavkovský štít, Východná Vysoká, obloha sa čistí aj na Gerlachom. Na chvíľu sa zastavíme, aby sme sa mohli pokochať výhľadmi navôkol. Doplníme kalórie a zahajujeme zostup do doliny. V družnom rozhovore nám cesta ubieha veľmi rýchlo a ani sa nenazdáme a stojíme pred ďalšou chatou - tento krát Zbojníckou. Tu sa zastavujeme na olovrant, čakajú nás už len necelé dve hodiny cesty dolu. Slnkom ožiarené končiare a závoje bielych mrakov nasúvajúcich sa z dolín nám pri zostupe poskytujú naozaj nádhernú scenériu. Dojem nám na chvíľu kazí les v okolí Hrebienka zničený kalamitou a lykožrútom. Túru končíme opäť v Starom Smokovci. Toto tradičné východisko na tatranské túry umožnilo dnes každému z 50-tich turistov vybrať si alternatívnu trasu podľa svojich možností. K nádherným zážitkom dnes prispelo aj to, že meteorológom predpoveď s popoludňajším dažďom nevyšla a väčšinu času sa na nás usmievalo slnko.

Ján Repa

